W jaki sposob mozna  Sole kwaséw tlenowych i beztlenowych

otrzymac sole? mozna otrzymac w reakcjach:
spos6b () » kwas + zasada —> sél + woda (reakcja wymiany)
reakcja zobojetniania np. HCI + NaOH — NaCl + H,0

kwas wodorotlenek chlorek sodu woda
chlorowodorowy  sodu

sposéb ) » metal + kwas —> s6l + wodért (reakcia wymiany)
(bardziej aktywny od wodoru)
np. Zn + H,S04, —> ZnSO, + Hyt
cynk  kwas siarkowy(VI) siarczan(Vl) cynku  woddr

spos6b ) » tlenek metalu + kwas — sdél + woda (reakcja wymiany)
np. MgO + 2HCI — MgCl, + H,0
tlenek kwas chlorek woda

magnezu chlorowodorowy magnezu

sposéb ) » zasada + tlenek kwasowy — so6l + woda (reakcja wymiany)

np. 2NaOH + CO, — Na,CO; + H,0
wodorotlenek tlenek wegla(lv)  weglan sodu woda

sodu
sposéb ) » s6l1 + kwas1 —> s6l2) + kwas 2 (reakcja wymiany)
reakcja straceniowa np. 3CUNOy), + 2HPO, —> CugPOJ¥ + 6HNO,

azotan(V) miedzi(l) kwas fosforowy(V) fosforan(V) miedzi(l) kwas azotowy(V)

sposéb () » s6l1 + zasadal — s6l2) + zasada 2 (reakcja wymiany)
reakcja straceniowa np. Na,SO; + Ba(OH), — BaSO;¥ + 2 NaOH
siarczan(lV) sodu  wodorotlenek siarczan(V) wodorotlenek sodu
baru baru
sposéb ) » s6l1 + s6l2 —> s613) + s6l4 (reakcja wymiany)
reakcja straceniowa np. Fe(NO3), + K, — FeSV + 2KNO,
azotan(V) siarczek siarczek zelaza(ll) azotan(V) potasu
zelaza(ll) potasu
sposéb () » metal + niemetal — s6l kwasu beztlenowego (reakcja syntezy)
np.2Na + Cl, — 2NaCl
s6d chlor chlorek sodu
sposob 9 B tlenek zasadowy + tlenek kwasowy —> s6l kwasutlenowego (reakcja syntezy)

np. KO + 80, — K,S0,
tlenek potasu tlenek siarki(lV) siarczan(lV) potasu
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